

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ, ТОРОПИСЬ ХЛЕБОРОБ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 35-й | Суббота, 1 сентября 1973 года | № 104 (1590) | Цена 2 коп.

● В РАЙКОМЕ КПСС

О НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ УБОРКЕ УРОЖАЯ В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА

Бюро райкома КПСС рассмотрело вопрос «О неудовлетворительной уборке урожая в совхозах и колхозах района». Бюро райкома КПСС отметило, что в некоторых колхозах и совхозах района неудовлетворительно развернута уборка урожая, не принимаются необходимые меры, обеспечивающие своевременное и качественное проведение уборочных работ.

На 29 августа текущего года в совхозах и колхозах района скошено зерновых на площади 12635 гектаров, обмолочено 5698 гектаров, что составляет 11 процентов к общей площади посева зерновых. Имеющиеся в совхозах и колхозах зерновые комбайны не все включены в работу. Очень низка их сменная производительность. В хозяйствах района проявляется неорганизованность. Не везде в отделениях, бригадах и группах комбайнов закреплены ответственные лица, комбайнеры и другие рабочие, занятые на уборке урожая, не знают условий оплаты их труда.

Медленными темпами ведется уборка урожая в совхозах «Симбирский», «Святославский», «Новославянский», «Троицкий» и колхозе «Прогресс». Особенно неудовлетворитель-

но организована работа в совхозе «Симбирский». На 29 августа в хозяйстве скошено всего зерновых и общей площади 11,7 процента, обмолочено 4,3 процента. Причиной этому послужило то, что директор А. Н. Игнатьев, секретарь парткома Р. С. Булавин и специалисты совхоза не учли ошибок прошлых лет и с первых дней уборки урожая не мобилизовали трудящихся на выполнение принятых социальных обязательств, поставили под угрозу уборку урожая и выполнение планов закупок зерна.

Учитывая особую важность четкой и организованной уборки урожая текущего года, выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов закупок зерна и других продуктов земледелия бюро райкома КПСС обязало партийные комитеты, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственных руководителей устранить отмеченные недостатки, развернуть социалистическое соревнование среди колхозников механизаторов, шоферов, занятых на уборке урожая за высокопроизводительное использование уборочных машин, автомобилей и других технических средств на уборке

урожая и вывозке сельскохозяйственных продуктов, создать нормальные условия труда, быта и отдыха труженикам полей, работникам автомобильного транспорта, улучшить организацию общественного питания.

Бюро обязало руководителей, партийные комитеты колхозов и совхозов завершить к 1 сентября выполнение задания по заготовке сена и сенажа, с тем, чтобы сосредоточить все силы на организованном проведении уборки урожая.

За неудовлетворительную подготовку уборочной техники, низкие темпы работ, слабую организаторскую и массово-политическую работу среди трудящихся на уборке урожая директору совхоза «Симбирский» А. П. Игнатьеву, секретарю парткома Г. С. Булавину объявлены строгие выговоры.

Бюро предупредило директоров совхозов «Ижморский» — т. Токмянина, «Святославский» — т. Трунова, «Новославянский» — т. Громикова, «Троицкий» — т. Зенина и председателя колхоза «Прогресс» — т. Макаренко об персональной ответственности за факты неорганизованности в период проведения уборки урожая.



За успехи, достигнутые на уборке урожая и вспашке зяби, по представлению администраций, партийных, профсоюзных организаций совхозов и колхозов на районную Доску почета заносятся:

- Совхоз «ИЖМОРСКИЙ»**
 Шрайнер Иосиф Иванович — комбайнер, выполняющий нормы выработки на скашивании зерновых на 200—210 процентов.
 Логунов Анатолий Михайлович — комбайнер, выполняющий нормы выработки на скашивании зерновых на 150—160 процентов.
 Гоммершмидт Александр Александрович — комбайнер, выполняющий нормы выработки на скашивании зерновых на 130 процентов.
- Колхоз «ПРОГРЕСС»**
 Заплюшкин Владимир Сергеевич, Крюков Василий Иванович — комбайнеры, выполняющие нормы выработки на скашивании зерновых на 130—140 процентов.
 Гвоздев Борис Алексеевич — комбайнер, выполняющий нормы выработки на обмолоте зерновых на 140—150 процентов.
- Колхоз «АЗАТ СЕБЕР»**
 Едигаров Нурулла Нуруллоевич — комбайнер, намолотивший за пять дней 635 центнеров зерна.
 Абушаев Ильяс Абутаевич — комбайнер, намолотивший за пять дней 682 центнера зерна.
- Совхоз «СВЯТОСЛАВСКИЙ»**
 Балыбин Геннадий Федосеевич, Федосев Александр Маркович — комбайнеры, выполняющие нормы выработки на скашивании зерновых на 130 процентов.
 Гончаров Василий Викторович — комбайнер, выполняющий нормы выработки на скашивании зерновых на 125 процентов.

ДНЕВНИК УБОРКИ

По данным управления сельского хозяйства райисполкома на 31 августа в районе зернобобовые скошены на площади 14919 гектаров, обмолочены на площади 8768 гектаров, зяби вспахано 6005 гектаров.	По совхозам	14	27
	«Красный Яр»	19	50
	По району	18	30
	Прибавка за 30 августа на косовице зерновых составила 1111 гектаров — 2,2 процента, на обмолоте — 1700 гектаров — 3,5 процента к уборочной площади. Такие темпы на уборке зерновых культур, при благоприятной погоде являются крайне медленными.		
	Больше всех (50 процентов) скошено зерновых в совхозе «Красный Яр», однако партийным организациям и специалистам этого хозяйства необходимо принять все меры, чтобы сократить большой разрыв между косовицей и обмолотом.		
	В колхозах и совхозах не следует упускать время со скирдованием соломы и вспашкой зяби. Эти работы должны вестись в едином комплексе с уборкой.		
	«Азат Себер»	29	45
	«Красный путиловец»	25	33
	Имени Ленина	20	31
	Имени Жданова	19	26
	«Прогресс»	17	31
	По колхозам	22	33
	«Ижморский»	19	30
	«Святославский»	16	28
	«Троицкий»	16	35
	«Симбирский»	9	17
	«Новославянский»	12	22



ПЕРВЫЙ ЗВОНОК

Начался новый учебный год. Первое сентября стал неписанным советским праздником, демонстрацией уважения к образованию, пониманием необходимости обучения в наше время.

XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза, а также Совет Министров СССР внесли ряд постановлений о народном образовании.

Решения партии и правительства — это продолжение ленинской культурной революции.

Первые встречи с учащи-

мся 30 и 31 августа говорят о желании ребят учиться, о понимании задач, поставленных перед ними.

В новом учебном году большая роль в организации всеобщего образования отводится пионерской, комсомольской организациям. Пионерские дружины, комсомольские организации задачей номер один ставят воспитание активности, сознательного отношения к поручениям и к своей непосредственной работе — учебе.

Отдел народного образования поздравляет с новым

учебным годом учащихся, учителей, воспитателей, старших вожатых, родителей.

Отдел народного образования желает творческих успехов учителям-ветеранам, молодым специалистам в новом учебном году, желает хороших и отличных успехов четырехтысячной армии учащихся в учебе и в работе на полях совхозов и колхозов.

В. РОМАНОВ,
 заведующий районным отделом народного образования,

С АВГУСТОВСКОГО СОВЕЩАНИЯ УЧИТЕЛЕЙ

Как уже сообщалось, накануне нового учебного года в районном Доме культуры состоялось совещание учителей района. Его открыл председатель районного исполнительного комитета А. Х. Ларионов.

На повестке дня обсуждались два вопроса: «О ходе выполнения Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи и дальнейшему развитию общеобразовательной школы» и «О мерах по дальнейшему улучшению условий работы сельской общеобразовательной школы в районе» и «Задачи учителя и всех работников просвещения по изучению, пропаганде и реализации основ законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании».

С докладами по этим вопросам выступили заместитель председателя райисполкома М. А. Пилотин и заведующий районным отделом народного образования В. П. Романов.

ИЗ ДОКЛАДА ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА М. А. ПИЛОТИНА

Н ЫНШЕЕ августовское совещание учителей, — сказал М. А. Пилотин, — проходит в обстановке большого политического и трудового подъема, охватившего всю нашу страну. Этот подъем — выражение высокой политической сознательности и активности трудящихся. Он вызван успехами нашего народа в осуществлении решений XXIV съезда КПСС на всех участках коммунистического строительства.

Система народного образования, созданная в нашей стране, успешно справляется с задачей обучения и коммунистического воспитания подрастающего поколения.

XXIV съезд КПСС поставил конкретные задачи в области народного образования в девятый пятилетний период. Он призывает нас завершить переход ко всеобщему среднему образованию молодежи, повысить качество обучения.

Цель августовского совещания — дать анализ работы учителей коллективов в 1972—1973 учебном году и поставить задачи на 1973—1974 учебный год.

Главной задачей наступающего нового учебного года является задача выполнения среднего всеобщего. Сегодня у нас есть все основания сказать, что в районе имеются необходимые условия, реально выполнимые задачи по осуществлению требований, определенных XXIV съездом партии и Постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР по народному образованию.

В районе в течение последних лет стабилизировалась сеть общеобразовательных школ и интернатов при них. Так, мы имеем в средних, 16 восьмилетних, 13 начальных школ, 11 интернатов, вспомогательную школу, Дом пионеров.

Это позволяет уже сегодня успешно обучать до 85—90 процентов молодежи, окончившей восьмые классы. Приняты также меры к укреплению учебно-материальной базы школ, улучшению качественного состава учителей 5—10 классов, привлечено внимание общественности к школьным делам, широко развернута работа по пропаганде среднего образования среди учащихся и родителей. Во всех средних школах увеличилось количество учащихся старших классов. Каковы же успехи, возможности, способности нашего учителя района в работе? Что достигнуто ими?

В прошлом учебном году получили среднее образование 345 выпускников. В четырех 8-летних школах района обучались 1972—1973 учебный год с стопроцентной успеваемостью. Это Ломачевская, Левашовская, Иверская, Почтанская, где директорами А. А. Киреева, Н. С. Пиданская, П. С. Зайцев, В. Н. Федорова. Стопроцентной успеваемостью ознаменовали минувший учебный год и тридцать начальных школ.

видуальная работа и определяющая успех этих учителей. Главное, что отличает передовых учителей района — это добросовестное отношение к порученному делу, стремление творчески изучать и использовать все то новое, что дает советская педагогическая наука.

В школах района работает 398 учителей. Большинство из них имеют высшее и среднее педагогическое образование. К началу нового учебного года пришло 44 человека выпускников Маринского, Новокузнецкого и Беловского педагогических училищ, Новокузнецкого, Кемеровского и Курского пединститутов.

Однако, — говорит далее докладчик, — содержание работы многих школ, качество знаний и общее развитие значительной части учащихся не полностью отвечает современным требованиям. Вызывает тревогу то обстоятельство, что половина школьников имеет недостаточные знания программного материала.

Инспектирование школ, контрольные работы по математике и русскому языку, проводимые по текстам Министерства просвещения, показывают, что уровень знаний учащихся слабо повышается.

С контрольными работами по математике из 1654 учащихся 4—6 классов справились лишь 1389 человек, повышенную оценку получили 104 человека. Плохо справились с выполнением контрольных работ учащиеся 5 и 6 классов Красноярской, Ново-Светской средних, Котовской, Почтанской и других восьмилетних школ.

О том, что знания по математике в средних школах недостаточно прочные, говорят такие факты, что из выпускников средних школ никто не пытался поступать на математический факультет Кемеровского пединститута.

Причины плохой работы некоторых педколлективов школ разные, но главная из них одна — снижена саморегулирующая и управленческая работа перед собой. Докладчик подробно охарактеризовал состояние преподавания физики, русского языка и литературы, истории, географии, обществоведения, химии в прошлом учебном году.

В настоящее время острее стоит вопрос среднего образования. Большую тревогу вызывает та легкость, с которой относятся коллективы учителей, администрации школ к сохранению контингента учащихся старших классов. По району из 9—10 классов отсев составил 11 человек. Это говорит о том, что району, исполкомы поселкового и сельских

Советы по-настоящему не спрашивают с руководителей Ижморской, Кольцовской, Новосветской, Симбирской, Красноярской и Святославской средних школ, так легко растущихся с учащимися 9—10 классов. Не думающих о их дальнейшем образовании.

Плохо обстоит дело в районе с вечерним и заочным обучением, — продолжает докладчик. Так, в рабочем поселке Ижморский в прошлом учебном году обучалось в вечерней школе всего 29 человек, а в заочном среднее образование 14 человек, хотя не имеют среднего и восьмилетнего образования 162 человека. Это является результатом того, что ни поселковый Совет, ни руководители предприятий и организаций по-настоящему не позаботились о решении данного вопроса.

В течение ряда лет выполнялся закон о восьмилетнем всеобщем обучении в Беркульской, Котовской, Азановской, Воскресенской, Тундинской, Ломачевской, Летяжской школах. Кропотливая работа педагогических коллективов этих школ, руководителей сельских Советов, депутатов, общественных организаций, совхозов и колхозов с педагогически запущенными семьями и подростками принесла хороший результат: здесь все дети, подлежащие обязательному обучению, сидят за партой.

Однако в ряде сельских Советов восьмилетнее всеобщее обучение не выполняется полностью. С начала прошлого

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА - СРЕДНИЙ ВСЕОБЩЕ

учебного года не училось в дневных школах без уважительных причин 4 подростка 14—16-летнего возраста в Кольцовской, Святославской и Постниковской средних школах. В этом учебном году исполкомом сельских Советов, всем общественным организациям следует серьезно отнестись к выполнению закона о всеобщем обучении.

В борьбе за всеобщее среднее образование, за дальнейшее повышение общеобразовательного уровня трудящихся основного звена, на котором складывается будущее поколение, участья учительства района и общественной жизни, подготовки школ к занятиям.

Педагогический совет учителей района выразил твердую уверенность в том, что каждый учитель и впрямь будет с честью выполнять свой долг перед обществом, отдавать свои силы и знания обучению и воспитанию молодого поколения.

НА РАЙОННОЙ учительской конференции был заслушан также доклад заведующего районом В. П. Романова «Задачи учителя в условиях реформы просвещения по изучению, пропаганде и реализации основ законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании».

Новым важным шагом на пути осуществления решений XXIV съезда КПСС, — подчеркнул докладчик, — является принятие основ законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании. Законодательство закрепило основные принципы построения всех звеньев образования, обязанность образования всех детей и подростков, закреплены принципы единства обучения и воспитания.

В основах законодательства предусматривается активное участие в деле народного образования, участие предприятий, учреждений, колхозов, совхозов, кооперативных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций. Подчеркнуто, что предприятия, организации и учреждения обязаны содействовать вовлечению молодежи в вечерние школы и другие учебные заведения, создавать необходимые условия для совмещения работы с обучением. Сформулированы права учащихся и студентов в их областях.

Единственная система народного образования включает в себя ряд звеньев, тесно связанных с дошкольного воспитания до вуза.



Среди выпускников высших учебных заведений армию учителей района пополнили и выпускники Курского педагогического института. На СНИМКЕ — выпускники отрядов (справа направо) Л. М. Краснова и С. П. Осмолова беседуют с опытной учительницей русского языка и литературы Антониной Петровной Тиховой.

В законодательстве определены задачи каждому из звеньев, раскрыты формы и методы их решения.

Как же обстоит дело с дошкольным воспитанием в нашем районе? Оно не охватывает всех детей. Нет детсадов и яслей в колхозах имени Иданаова, имени Ленина, «Азат Себер», «Красный путловец», совхозе «Новославянский».

Весь 1972—1973 учебный год мы работали над проблемой: «Каждому ребенку — глупости и прочие знания». Этому были посвящены заседания, заседания предметных секций и методобъединений. Был обобщен опыт учителей начальных классов Т. И. Развенковой и Н. А. Голмановой. В своей работе мы практикуем связь и преемственность начальных и старших классов и учителей-предметников среднего звена.

Взаймо посещаем уроки молодых и опытных учителей.

В этом учебном году усилия нашего педколлектива будут направлены на всемерное развитие умственных сил и познавательных способностей ребят. Учителю ежедневно анализировать, рассуждать, обобщать получаемые знания — задача не легкая, но доступная. Для ее решения каждый учитель должен много знать и уметь убедить учащегося в том, в чем сам убежден. Для этого надо учиться самому учителю учиться умно, терпеливо. Этому вопросу администрация школы, партийная и профсоюзная организации всегда уделяют внимание.

Заведующий Большепесчанской начальной школы Я. В. Терминов поделился опытом работы в своей школе. Он, в частности, подчеркнул, что для малокомплектных школ никто не готовит учителей, не выпускаются учебники. Даются лишь отдельные советы по планированию уроков. Если честно относиться к своей работе, с уверенностью сказать, что можно давать хорошие результаты — успеваемость. Залогом этому является самостоятельная и теоретическая подготовка самого учителя, учеба на курсах усовершенствования учителей.

И еще немаловажный успех в работе нашей малокомплектной школы — постоянная связь с родителями учащихся. Мы постоянные гости в семьях наших школьников. Знакомимся с условиями, в которых живут и учатся наши дети, проводим беседы о воспитании с родителями, даем им полезные советы. Все эти формы работы позволяют нам добиваться хороших результатов в успеваемости.

Работать по новым программам интересно, и они приносят плоды. Но не скрою трудностей в даче уроков по физике, рисованию, пению, физкультуре. Проводить их одному учителю вызывает определенную трудность, а замена в условиях малокомплектной школы исключена.

Вопросами воспитания подрастающего поколения мы очень заинтересованы, и мы стараемся решать их. Непохожая учебно-материальная база. С каждым годом школа все полнее комплектуется кадрами учителей с высшим образованием.

Большое значение педколлектив школы придает эстетике и тематике оформления кабинетов и залов школы. Это способствует воспитанию культуры поведения, эстетике и этике учащихся.

Воспитание молодежи в семье, правильной линии воспитания детей отдельными родителями, учреждениями, родителями и учителями по воспитанию и обучению трудных подростков. Выступивший призвал учителей района, исполкомы сельских Советов, общественных организаций работать в тесном контакте, что позволит искоренению правонарушений несовершеннолетними.

Директор Иверской восьмилетней школы П. С. Зайцев в интересной и доступной форме рассказал, как иверские ребята под руководством биолога школы М. И. Зайцевой работали на пришкольном опытном участке, как осуществлялась связь школы с родным совхозом, что очень важно в профориентационной работе с учащимися.

С большим интересом были заслушаны выступления Н. П. Волошиной — методиста районного Дома пионеров и школы К. И. Анкимовой — председателя родительского комитета Ижморской средней школы. В. Г. Гейдриховича — первого секретаря райкома ВЛКСМ. А. Г. Беловой — учительницы начальных классов Ижморской восьмилетней школы №2.

На учительской конференции выступил также И. М. Сорокин, первый секретарь райкома КПСС.

Участники совещания тепло приняли в свою семью молодых пополнение — выпускников Новокузнецкого, Кемеровского, Курского пединститутов, Мариинского, Новокузнецкого и Беловского педучилищ. С казаками, ми, советами, напутствиями к молодым учителям обратились завуч вспомогательной школы А. Д. Иглин. Им, молодым, полным сил и задора, учителя Ижморской средней школы вручили букеты живых цветов.

Проведены района тепло проводили на заслуженный отдых старших учителей, много лет отдавших делу народного образования И. А. Лопаткина, В. З. Савицкую, М. И. Зайцеву, А. Ф. Волжанину.

За плодотворную работу на уровне народного просвещения они награждены Почетными грамотами и ценными подарками.

С ЕГОДНЯ прозвучал первый школьный звонок нового учебного года. По-школьному календарю работают сейчас многие предприятия страны.

Двадцать новиков приготовили для школьников предприятия Литвы. Среди них — кассы цифр и букв для первоклассников, изготовленные из разноцветной искусственной кожи, легкие и практичные ранцы портфели новых моделей с отделениями для книг, тетрадей, письменных принадлежностей.

Зеленоватого коричневого цвета брюки, жилет и модный пиджак без лацканов, украшенный яркой эмблемой и «золотыми» пуговицами — новая форма узбекских школьников. У покупателя она завоевала всеобщее признание. «Тройки» — для зимы. А летняя форма из светло-серой легкой ткани: для старших — брюки и рубашка, для младших — шорты. Девочкам предназначены изысканные ансамбли из ткани василькового цвета.

(ТАСС)



БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НАДЕЖДЫ ЕВРОПЫ

29 августа в Женеве открылось заседание координационного комитета, которое кладет начало второму этапу работы совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе. А 18 сентября начнут работать комиссии, образованные на первом этапе совещания в Хельсинки, чтобы выработать проекты заключительных документов. Это не легкая задача. Экспертам предстоит согласовать позиции многих стран, различия по своим общественным системам, и найти приемлемые для всех формулы других участников совещания в Хельсинки, то можно сказать, что заложена широкая основа для выработки приемлемых проектов заключительных документов. Теперь нужно только добрая воля и искреннее желание государств достичь согласия.

Нельзя, конечно, закрывать глаза на действия противников укрепления безопасности и сотрудничества, которые не намерены складывать оружие. Определенные круги НАТО (а вместе с ними и пенкинская пропаганда) шумят об опасности «быстрой разрядки» в Европе. Препринимаются усилия, чтобы использовать этот этап совещания для разногласия между странами с целью затруднить его работу.

Однако на континенте господствуют тенденции в пользу укрепления — происходящего процесса разрядки, создания прочного фундамента мира и безопасности. При всем различии мнений отдельных государств по разным вопросам и не стес «общий знаменатель».

«Это, как подчеркнул Л. И. Брежнев в своей речи в Киеве 26 июля, — общее желание, чтобы в Европе не было больше войн и чтобы были созданы разумные условия для развития мирного сотрудничества европейских государств, полезного всем народам».

И. ЛАПИЦКА (ТАСС)

Х СЪЕЗД КОМПАРТИИ КИТАЯ

ПЕКИН. (ТАСС). Здесь опубликовано информационное сообщение, в котором говорится, что с 24 по 28 августа в Пекине состоялся X съезд компартии Китая.

С политическим отчетом от имени ЦК на съезде выступил Чжоу Энь-Лай. Доклад об изменениях в Уставе партии издал Ван Хун-Вэнь (заместитель председателя ревкома и секретаря паркома Шанхая).

Съезд принял новый Устав и избрал руководящие органы партии. В новый Центральный Комитет КПК вошли 195 членов и 124 кандидата в члены ЦК.

Экономика Бирмы все еще основывается на сельском хозяйстве. I съезд Партии бирманской социалистической дестрализации страны. Итоги первого года четырехлетия показывают, что решения съезда уже превращаются в жизнь. Вступила в строй первая очередь трактороборочного завода в Малуе, строящегося с помощью ЧССР.

На СНИМКЕ в цехе трактороборочного завода в Малуе. (Фотохроника ТАСС)



ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Сегодня начинается подписка на периодическую печать. Не забудь выписать свою районную газету на 1974 год.

Заря КОММУНИЗМА

НАПОМИНАЕМ,
ЧТО ГODOVAYА
ПОДПИСКА
СТОИТ
3 руб. 12 коп.



На этом снимке вы видите одну из лучших почтальоних районцентра Лилию Воробьеву. Она доставляет почту жителям улиц Коммунистическая, Западная, Матросова. Лиля всегда вежлива и обходительна с подписчиками.

Фото Л. Архарова.

РЕДАКЦИЯ газеты «Заря коммунизма» в своей практической деятельности направляла усилия на мобилизацию коммунистов, всех труженников района на выполнение решений XXIV съезда КПСС и вытекающих из них задач, стоящих перед районной партийной организацией.

Газета стремится более целенаправленно показывать ход социалистического соревнования труженников района, коллективов колхозов и совхозов, предприятий промышленности и бытового обслуживания трудящихся.

Тема выполнения решений XXIV съезда КПСС, социалистического соревнования — самая важная. С выходом в свет Постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении социалистического соревнования» вопросы социалистического соревнования определили новое направление в газете. Появились новые рубрики «Соревнование — творчество масс», «Под флагом соревнования», «В соревнующихся районах», «У

наших соседей». Печатались обменные полосы с Яйской газетой «Вперед к коммунизму».

Под рубрикой «К 50-летию образования СССР» в газете была проведена переписка хозяйств о выполнении социалистических обязательств к этой знаменательной дате. Инициатором этого соревнования явилось районное объединение «Сельхозтехника».

После выхода в свет Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг.» и Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия в 1973 году» редакция стала постоянно публиковать материалы под девизом: «Решающему году —

С Л О В О К ЧИТАТЕЛЮ

ударный труд». Постоянно публикуются материалы по итогам работы животноводов, делаются специальные выпуски газеты.

По вопросам экономики сельскохозяйственного производства, анализа хозяйственной деятельности совхозов и колхозов редакция ввела рубрику «Пост экономической службы». Процесс развития сельскохозяйственного производства занимает в газете основное место.

В газете показывается жизнь партийных организаций, вопросы политического образования. Здесь статьи, корреспонденции, заметки публикуются под рубриками «Партийная жизнь», «Рассказы о коммунистах», «Хроника партийной жизни», «Коммунист и его дело». Публикуются материалы о ходе учебы в системе политического самообразования, в помощь пропагандистам, политинформаторам, агитаторам об учебе комсомольцев в поллитсетти. Печатаются листок народного контроля.

Газета стремится лучше освещать вопросы воспитательной работы среди молодежи. Регулярно определен выпуск молодежных страниц под общим заголовком «Романтика будней», а также пионерских страничек под названием «Зорька».

Газета освещает вопросы жизни Советов. По некоторым вопросам, которые обсуждались на сессиях районного и поселкового Советов, публиковались материалы проблемного характера. Когда сессия райсовета ставила на обсуждение вопрос «О состоянии и мерах улучшения торговли в районе», в газете под рубрикой «Навстречу сессии районного Совета» было дано ряд статей по этому вопросу. При подготовке сессии поселкового Совета редакция ввела рубрику «Быть райцентру чистым и красивым». Публикуются материалы под рубрикой «Рассказы о депутатах», «Депутат и жизнь», «Официальный отдел».

Отдел культуры и быта определил свое направление работы под девизом: «Культура и быт — забота общая». Здесь печатаются материалы о работе культурпросветучреждений, бытового обслуживания, торговли и общественного питания, ставились задачи перед ними в свете требований решений XXIV съезда КПСС.

При редакции газеты «Заря коммунизма» созданы нештатные отделы: экономический, который печатал материалы в основном под рубрикой «Пост экономической службы», административных органов, которым заведует народный судья Зинаида Петровна Тарасова. Этот отдел постоянно публикует свои материалы под рубрикой «Человек и закон». За последнее время после постановления партии и правительства «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма» отдел активизировал свою работу в этом направлении и стал также публиковать материал под еще одной рубрикой «Пьянству — бой!» вновь введенной в газете.

Реорганизован комсомольско-молодежный отдел. Создана комсомольско-молодежная редакция, которая включила в себя четыре подотдела (секции) — комсомольско-организационной работы (комсомольская жизнь), школьная жизнь, по освещению работы в школах и выпуску пионерских «Зорек», спортивно-массовой и оборонной работы.

Редакция стремится больше привлекать для выступлений в газете авторский актив из числа партийных, советских, профсоюзных, комсомольских работников, специалистов и хозяйственных руководителей.

Активно откликаются на наши запросы секретарь парткома совхоза «Троицкий» М. И. Дузенко, главный агроном управления сельского хозяйства Ю. В. Смирнов, секретари парткомов колхозов «Азат Себер» и имени Ленина К. Н. Сафиулин, И. Я. Авхимович, председатель колхоза «Красный путиловец» Г. П. Федоров, управляющий Тундинским отделением совхоза «Симбирский» И. А. Иванников и другие.

В этом году у нас возрос авторский актив. Об этом говорят письма в редакцию, которых уже насчитывается около 500 или больше по сравнению с прошлым годом на 110 листом. И по содержанию они стали более деловые.

Сегодня начинается подписка на газеты и журналы.

Нам хочется призвать читателей района принять активное участие в газете. Только с вашей помощью мы сможем сделать нашу газету интересной и содержательной.

(РЕДАКЦИЯ)

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

ПО СЛЕДАМ МЕТЕОРИТА

ВЛАДИВОСТОК. К предгорьям Сихотэ-Алиня, туда, где более двадцати лет назад упал метеорит, выехала уже седьмая по счету экспедиция Академии наук СССР.

Два десятилетия назад громадный метеорит весом в несколько сот тонн ворвался в земную атмосферу со скоростью 15 километров в секунду. Нагревшись до нескольких тысяч градусов, небесная глыба стала распадаться. На землю упали разрозненные, оплавленные осколки.

Первая экспедиция собрала несколько тысяч таких осколков общим весом в 23 тонны. Ученые обнаружили 24 кратера диаметром от 9 до 26 метров и около сотни воронок. Двухтомная коллективная монография «Сихотэалиньский железный метеоритный дождь» — таков результат работы первой экспедиции.

В последующие годы работало еще пять экспедиций. Ныне в поход отправились 36 человек. Геологи, астрономы, магнитологи, петрографы, метеоритологи и другие специалисты. Ученые снабжены специальными приборами, позволяющими обнаруживать метеориты весом в несколько долей грамма.

Г. СОРОКИН.

□ □ □

ХАН-ТЕНГРИ СТАЛ ВЫШЕ

ФРУНЗЕ. Красноярские альпинисты под руководством мастера спорта В. Беззубкина совершили восхождение на Хан-Тенгри с его северной стороны. Они были первыми, кто сумел подняться по двухкилометровой отвесной скале, венчающей гору.

Восхождение на Хан-Тенгри продолжалось около полутора месяцев, а подготовка к этому заняла несколько лет. Кроме победы над одной из высочайших вершин Азии, альпинисты внесли поправку в географические атласы: высота Хан-Тенгри оказалась 7,010 метров, то есть на 15 метров больше, чем это считалось раньше.

А. МЕРКУЛОВ.

Редактор А. С. БАШАРИН.

ДАН
адрес

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32, заместителя редактора, ответственного секретаря, отдела культуры и радиоорганизатора — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72, типографии — 2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

**ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,**